

18 ноября

1936 г.

№ 99 (506)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Выходит через три дня

III СЪЕЗД СОВЕТОВ ВОСТОЧНОЙ СИБИРИ ПРАЗДНОВАНИЕ В МОСКВЕ XIX ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Утреннее заседание 14 ноября

14 ноября на утреннем заседании Краевого Съезда Советов Восточной Сибири открылись прения по докладу тов. Разумова.

Один за другим выступают делегаты съезда, они рассказывают как расцветает новая культурная зажиточная жизнь, как растут заводы, рудники, крепнут большевистские колхозы, как горячо откликнулись трудящиеся края на сталинский проект Конституции, как велика их любовь к вождю народов тов. Сталину.

— Два кабака и пять церквей, вот что было в нашем семейском селе в царские времена, — рассказывает делегат съезда тов. Васильев, село Большой Куналей Тарбагатайского района Бурят-Монголии, — жили дико, все было неграмотные, досуг проводили так: устраивали побоища, оговаривающиеся убийствами. Иной жизнью живет Большой Куналей сейчас. В селе есть радио-узел, неполная средняя школа, дом соцкультуры, клуб, детские ясли, детские сады, библиотеки. Колхозники имеют свои музыкальные инструменты, слушают концерты. Вот, что дал семейскому населению колхозный строй.

Колхозники восторженно встретили сталинский проект Конституции — рассказывает предколхоза „Годовщина Октября“ Куйтунского района тов. Блянов. — Еще лучше и энергичнее стали мы работать на полях. Колхозники получили по 12 кг хлеба на трудодень. Много хлеба получено на трудодни, колхозники продают кооперации хлеб, приобретая мебель, хорошую одежду и музыкальные инструменты. Колхоз имеет две автомашины и покупает третью. Имеем собственную мельницу, доходную ферму. Смели-ли мы в прежнее время даже думать об этом?

Вечернее заседание 14 ноября

На вечернем заседании 14 ноября продолжались прения по докладу тов. Разумова, всего выступило 11 человек. Орденосец бортмеханик краевого упр. граждвоздухофлота Савин, доложивший съезду о победах, которыми встретила воздушная сеть края Съезд Советов, заявил, что этими победами коллектив граждвоздухофлота обязан проекту новой Конституции, при обсуждении которой неизмеримо высоко поднята волна творческого энтузиазма летчиков и рабочих мастерских (бурные аплодисменты). Савин заявил, что в случае нападения на нашу прекрасную родину любого капиталистического государства, гражданские летчики вместе с Красной Армией готовы дать врагу уничтожающий отпор.

Яркую речь произнес с три-

буны съезда делегат Кяхтинского аймака Ильин. 12 тысяч трудящихся пограничного аймака горячо обсуждали проект сталинской Конституции, внесли в него 156 поправок и предложений. Золотые слова проекта еще раз подтверждают, что партия самым тесным образом связана с народом, чутко прислушивается к голосу народа. Все трудящиеся аймака единодушно одобрили проект основного закона нашей родины. С особым удовлетворением оратор отмечает тот исторический факт, что бурят-монгольский народ получает при новой Конституции большие права. Этот народ полон теплой благодарности партии, правительству и гениальному Сталину.

Продолжительными аплодисментами съезд встречает старейшего колхозника арте-

ли „Красное новоселье“ П-Забайкальского района тов. Вали-Оглы. В своей прочувствованной речи он говорит, что царское правительство наградило его каторгой за политические убеждения. Только в дни февральской революции он был освобожден. При Советской власти тов. Вали-Оглы является почетным колхозником в своем районе. Он рассказывает о зажиточной жизни своего колхоза. По окончании речи Вали-Оглы крепко жмет руку тов. Разумову.

На вечернем заседании съезд приветствовали многочисленные делегации рабочих строительства шоссейных дорог, профессоров, научных работников Иркутска, Красной Армии, жен инженерно-технических и научных работников, рабочих и рабочихниц столицы Восточной Сибири.

Под звуки фанфар, а также военного марша в зал входят сопровождаемые аплодисментами пехотинцы, летчики, танкисты и парашютисты. На трибуне помощник командующего войсками Забайкальского военного округа комдив Супрун. Он заявляет о боеспособности Красной Армии и ее преданности делу партии Ленина-Сталина, о ее готовности в любую минуту выступить на защиту границ нашего лучезарного государства рабочих и крестьян (гром аплодисментов).

Съезд принимает приветствие руководителю непобедимой Красной Армии первому маршалу Союза ССР тов. Ворошилову.

Делегация жен инженерно-технических работников преподносит тт. Разумову и Пахомову подарки, изготовленные руками жен, счастливых за своих мужей, отдающих свои знания и силы социалистическому строительству края.

О глубочайшей любви и преданности делу социализма, об огромнейшем энтузиазме, вызванном проектом Конституции среди профессоров Иркутска, в яркой речи говорит профессор тов. Ходаев.

В конце заседания съезд принимает приветствие командарму тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе, пятидесятилетие которого недавно тепло отметила вся наша страна. **ВостсибТАСС**

Продолжение отчета о краевом съезде смотрите на 4 стр.

ШКОЛЬНЫЙ ПОСЕВ ОСТАЛСЯ ПОД СНЕГ

Туланская школа имела свой посев на площади 3,5 гектара.

Урожай школьного участка лежит в снопах. Его завалило снегом.

Что же думает заведующий школой тов. Комин?

К.



НА СНИМКЕ: (справа налево) товарищи Калинин, Каганович, Сталин, Минин, Молотов на правительственной трибуне. Фото Кислова

Делегация на VIII Всесоюзный и XVII Всероссийский чрезвычайные Съезды Советов, избранная III Съездом Советов Восточной Сибири

1. И. В. Сталин.
2. М. О. Разумов.
3. Я. З. Пахомов.
4. С. П. Коршунов.
5. И. К. Грязнов, командир командующий войсками ЗабВО.
6. В. Н. Шестанов, корпусной комиссар — начальник политуправления ЗабВО.
7. И. В. Мургуев — уполномоченный КПК при ЦК ВКП(б) по В.-Сибирскому краю.
8. И. П. Рынов — председатель крайсовпрофа.
9. И. П. Зирнис — начальник краевого управления НКВД.
10. Ф. К. Друссис — начальник железной дороги имени Молотова.
11. А. П. Крохмаль — начальник Восточно-Сибирской железной дороги.
12. Н. В. Камбалин — председатель Иркутского горсовета.
13. А. М. Евтихий — председатель Читинского горсовета.
14. А. В. Мосналенко — председатель Черемховского горсовета.
15. Ф. К. Прейншас — председатель Тайшетского райисполкома.
16. И. В. Нудряченко — председатель Газимуро-Заводского райисполкома.
17. Н. Е. Сухарев — председатель Красночуйского райисполкома.
18. М. Р. Алесеев — товарищ стахановец завода им. Куйбышева.
19. И. М. Карпунин — забойщик приисков Ленаолото.
20. А. М. Рац — машинист депо Зима.
21. А. Ф. Каполетт — машинист депо Чита.
22. С. В. Сыто — председатель колхоза „Красный Октябрь“, Нижнеудинского района.
23. К. А. Щербакова — бригадир тракторной бригады Бочкаревской МТС.
24. И. И. Ваничкин — председатель В. Малетинского сельсовета, П.-Забайкальского района.
25. И. К. Абрамов — зам. председателя Витимо-Олекинского окрсполкома.
26. И. Р. Вавринов — комбайнер Куйтунской МТС.
27. Л. И. Бубнова — мастер цеха первичной обработки иркутской слюдяной фабрики.
28. М. Н. Даниелян — начальник крайЗУ.
29. А. Л. Власова — председатель Вознесенского сельсовета, Заларинского района, член ВЦИК.
30. А. И. Нерчуганов — забойщик комбината Балеизолото, член ВЦИК.
31. П. А. Хрусталева, капитан — помощник командира полка.
32. Б. Б. Давыдов, лейтенант — командир взвода.
33. Случинский, полковник — командир бригады.
34. С. П. Симоненко, полковой комиссар — комиссар артиллерии.
35. А. М. Калинин, пилот.
36. Мисевич Галина, летчик.
37. И. В. Линтунов, старший лейтенант — командир батареи.

НОВОЕ ДОСТИЖЕНИЕ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ

10 ноября летчик старший лейтенант М. Нухтиков, второй летчик инженер третьего ранга М. Липкин и бортмеханик воентехники первого ранга Обьденников и Елтышев на четырехмоторном самолете с коммерческой нагрузкой в 10.000 килограммов поднялись на высоту 7.032 метра.

Спортивная комиссия Центрального аэроклуба СССР им. А. Косарева признала результат этого полета всеобщим рекордом высоты с коммерческой нагрузкой в 10.000 килограммов и постановила представить соответствующие материалы в президиум международной авиационной федерации для засвидетельствования как международного рекорда.

ЧТО РЕШИЛ VI РАЙОННЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ О КУЛЬТУРЕ

Состояние культурной работы съезд признал неудовлетворительным

В качестве основной политической задачи второй пятилетки партия поставила преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей, превращение всех трудящихся в активных строителей бесклассового социалистического общества.

На Первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников товарищ Сталин говорил: „Мы добились того, что подняли благодаря колхозам бедняков до уровня середняков. Это очень хорошо. Но этого мало. Мы должны теперь добиться того, чтобы сделать еще один шаг вперед и помочь всем колхозникам, и бывшим беднякам, и бывшим середнякам — подняться до уровня зажиточных“.

Советы и колхозы нашего района на пути к зажиточности колхозников достигли за эти годы заметных успехов. Ярким итогом этих успехов была проведенная в начале этого месяца районная сельскохозяйственная выставка.

Но товарищ Сталин на том же съезде поставил еще и вторую задачу: поднять „всех

колхозников, и бывших бедняков, и бывших середняков, до уровня зажиточных, до уровня людей, пользующихся обилием продуктов и ведущих вполне культурную жизнь“.

Вот эта задача, поставленная тов. Сталиным, плохо выполняется советами и колхозами нашего района. И не случайно вопрос о задачах культурного строительства в районе был поставлен в порядке дня VI Чрезвычайного Районного Съезда Советов.

На фронте культуры район имеет несомненный рост. Достаточно сказать, что бюджет отдела народного образования за год увеличился почти в два раза, перевалив за миллион рублей. Неизмеримо выросло число учащихся в начальных и неполных средних школах. Две неполные средние школы переведены в разряд средних: при них открыты восьмые классы.

Но и при всем этом съезд признал состояние культурной работы в районе явно неудовлетворительным и не отвечающим возросшим требованиям населения.

имеет специального педагогического образования. Низкая подготовка учителей сказывается на качестве учебы. И при всем этом заочное обучение учителей, как следует не организовано. И есть серьезное опасение, что отдельные из учителей окажутся неподготовленными к аттестации.

Сказывается теснота школьных помещений. А строительство школ идет исключительно медленно. Из пяти вновь строящихся школ ни одна к началу учебного года не сдана в эксплуатацию. Бедность хозяйственного и учебного оборудования (классная мебель, учебные пособия) уживается с бесхозяйственным отношением ряда заведующих школ к школьному имуществу, что было отмечено в результате проверки ряда школ заведующим школьным сектором крайон тов. Степановым.

Отсутствует контроль над работой школ со стороны сельских советов и районо. В практике работы школ не чувствуется решительной борьбы за претворение в жизнь важнейших решений правительства и партии о школе, создающих все условия для коренного улучшения работы школ.

Районный Съезд Советов обязал председателей сельских и поселковых советов, заведующих школами и учителей вовлечь в школы всех детей, подлежащих обучению. Съезд потребовал от всех школьных работников решительного улучшения учебно-воспитательной работы в школах, сокращения до минимума отсева учащихся и второгодничества.

Съезд предложил отделу народного образования организовать работу по повышению квалификации учителей, чтобы каждый учитель не только учил детей, но и сам учился.

Съезд обязал райисполком ежегодно строить не менее пяти-семи школ, сократить сроки строительства и улучшить качество, особо обратив внимание на строительство школ в совхозах. Съезд потребовал от заведующих школами бережного отношения к школьному имуществу, как к социалистической собственности, а

председателям сельских и поселковых советов и районо предложил установить строгий контроль за сохранностью школьного оборудования.

Не придавая важного значения школьному делу, некоторые сельсоветы задерживали финансирование школ. Съезд объявил подобную практику недопустимой и предложил президиуму райисполкома установить строгий контроль за своевременным и регулярным финансированием школ, привлекая к ответственности председателей советов, задерживающих финансирование школ.

Превратить район — в район сплошной грамотности

Второй не менее важный участок культурной работы это ликвидация неграмотности и малограмотности среди взрослого населения. Этот участок на съезде получил также неудовлетворительную оценку.

Первое, что решил съезд по этому вопросу, это завершить ликвидацию неграмотности и малограмотности в текущем учебном году.

Съезд предложил райисполкому во исполнение этого решения провести следующие меры:

а) Возложить персональную ответственность за полный ох-

ват обучением и нормальную работу школ взрослых надиректоров совхозов, МТС и председателей колхозов;

б) Улучшить работу секций ликвидации неграмотности при сельсоветах, заслушивая ежемесячно отчеты о ходе работы;

в) Обеспечить в течение ноября все школы взрослых помещениями, учебниками и тетрадями.

г) Просить районную организацию комсомола выделить наиболее подготовленных комсомольцев для работы в школах взрослых.

Политпросветработу — на уровень возросших потребностей масс

Состояние политпросветработы в районе съезд признал неудовлетворительным:

а) слаба общеобразовательная и политическая подготовка работников политпросвет учреждений;

б) неудовлетворительна ма-

териальная база политпросвет учреждений, их помещения, оборудование;

в) неудовлетворительно руководство работой политпросвет учреждений со стороны районных организаций, в особенности со стороны районного отдела народного образования;

Окончание на 3 странице

В. Вересаев

ЖИЗНЬ ПУШКИНА

БИОГРАФИЧЕСКИЙ ОЧЕРК

В Петербурге

Пушкин, как мало преуспевающий, был выпущен из лицей с чином коллежского секретаря. (Преуспевающие выпущены были с более высоким чином титулярного советника). Он определился чиновником в государственную коллегию иностранных дел в Петербурге, с жалованьем в семьсот рублей в год. В те времена служба молодых дворян была только номинальной: они ничего не делали, а служили почти не являлись, а служили для продвижения в чинах. Свободного времени было у Пушкина сколько угодно.

Родители его переселились в Петербург. Пушкин жил у родителей на Фонтанке близ Калинина моста. По родственным отношениям и знакомствам Пушкин вошел в лучшие круги большого света. Это требовало средств, ничтожного жалованья было недостаточно. А дела родителей

были по-прежнему расстроены. К этому присоединилась мелочная скупость отца.

Пушкин с головою бросился в кипучую петербургскую жизнь. Танцевал на балах, влюблялся, кутил. Но пил он больше из молодечества, чтобы не отстать от других или их перепить. Из того же молодечества держался вынываяще. В театре, например, как Онегин, шел „меж стульев по ногам“, или останавливался между рядами кресел, загораживая сидящих, и на просьбу пройти дальше, отвечает грубостями. Из-за каждого пустяка вызывал на дуэль; однако большинство их друзьям удавалось улаживать. А рядом с этим проводил вечера у Чаадаева, переселившегося в Петербург, и вел с ним беседы на серьезные темы или у Карамзина изумлял всех умом и начитанностью.

Удивительно было, когда он успевал писать. А писал он много. Одну за другой окан-

чивал главы „Руслана и Людмилы“, писал много лирических стихотворений. Старшие писатели с восхищением следили за быстрым ростом его таланта. Жуковский писал в. Вяземскому: „Чудесный талант! Какие стихи! Он мучит меня своим даром, как привидение!“

В марте 1820 г. Пушкин окончил „Руслана и Людмилу“. Появление поэмы в печати было огромным литературным событием. Легкий изящный стих поэмы, художественность картин, яркость характеристик, простой, лишенный ходульности язык, не боявшийся самых „простонародных“ выражений, — все это было чем-то совершенно необычным в русской поэзии.

А между тем над головою Пушкина собиралась гроза. Политика Александра I становилась все реакционнее. Во главе внутреннего управления стоял Аракчеев, мечтавший превратить Россию в казарму. Страна обнищала от непрерывных войн. Офицерская молодежь, побывавшая в заграничных походах, особенно — во Франции, где недавно прогрессивная буржуазная ре-

волюция, имела случай наблюдать более свободный западно-европейский политический строй. Все это вызвало резко враждебное отношение к правительству. Среди либерального дворянства возникали тайные общества, имевшие целью ограничение самодержавия. Пушкин явился чуждым эхом, отражавшим оппозиционное настроение общества. Он осыпал эпиграммами Александра и его помощников; в „Оде на вольность“ обращался к царям, считавшим себя владыками „божьей милостью“:

Владыки! вам венец и трон
Дает закон — а не природа —
Стоите выше вы народа,
Но вечный выше вас закон!

В стихотворении „Деревья“ яркими красками рисовал ужасное положение крепостного крестьянина. Писал, обращаясь к Чаадаеву:

Товарищ, верь: взойдет она,
Заря пленительного счастья,
Россия вспрянет ото сна,
И на обломках самовластья
Напишет наши имена.

Стихи быстро распространялись в списках по всей России, не было сколько-нибудь грамотного прапорщика, кото-

рый не знал бы их наизусть...

Когда до правительства, наконец, дошли его вольные стихи, петербургский военный генерал-губернатор граф Милорадович вытребовал Пушкина к себе. Он явился. Милорадович в его присутствии приказал полицмейстеру поехать и сделать в квартире Пушкина обыск. Пушкин понял, о чем идет дело, и сказал: — Граф! Вы напрасно это делаете. Там не найдете, чего ищете. Лучше велите подать мне перо и бумагу, а здесь же все вам напишу.

Пушкин сел и написал все свои нелегальные стихи.

Дело приняло серьезный оборот. Император Александр решил сослать Пушкина в Сибирь или заточить его в Соловецкий монастырь. Многочисленные друзья Пушкина всполошились.хлопотами Карамзина и Жуковского было решено отправить Пушкина вместо Сибири или Соловков на юг, в Елизаветинск (ныне Днепропетровск) на службу при главном попечителе колонистов южного края России генерале Инзове.

6 мая 1820 г. Пушкин выехал из Петербурга.

ЧТО РЕШИЛ VI РАЙОННЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ О КУЛЬТУРЕ

Окончание. Начало на 2 странице.

г) Отсутствует необходимая забота о нуждах политпросветучреждений со стороны сельских советов, колхозов и других общественных организаций села.

В своем постановлении съезд обязал райисполком обеспечить перестройку всей политпросветработы в районе в соответствии с возросшими запросами рабочих и колхозных масс.

Съезд признал целесообразным реорганизацию существующих изб-читален в колхозные клубы, организацию специальных курсов для работников политпросветучреждений и максимальное участие колхозов в организации клубов, библиотек, их оборудовании, выпуске литературы и т. д.

Съезд предложил райисполкому в 1937 году построить районный клуб, помещение библиотеки, а также обеспечить постройку клубов в совхозах. Поручено также райисполкому расширить сеть сельских и колхозных библиотек, улучшить обслуживание колхозов кино-передвижками.

Съезд особо отметил неудовлетворительную работу по распространению газет и журналов в районе и совершенно плохую доставку их подписчикам районным отделом связи. Съезд предложил райисполкому и сельским советам взять под особый контроль работу отделений и агентств связи, оказывая им помощь в под-

боре работников, выделении помещений и транспорта.

Съезд обязал все советские и хозяйственные учреждения и организации своевременно реагировать на сигналы печати, не оставляя без разбора ни одной заметки о работе данного учреждения, напечатанной в краевой, районной и политотдельской печати, или присланой редакциями на рассмотрение.

Общезвестно значение радио. Но оно в нашем районе еще не заняло подобающего места. Еще много громкомотчателей. Работа радиузлов оставляет желать много лучшего. Съезд решительно осудил имеющуюся кое-где недооценку радио, как мощного проводника культуры.

Съезд предложил не позднее 1 января 1937 года установить эфирные радиоприемники во всех колхозах, построить в 1937 году два новых радиузла и довести количество репродукторов по существующим радиузлам до 900. Районному отделу связи предложено установить систематическую проверку состояния радиоустановок, оказывая радиодамам техническую помощь.

При районном отделе связи намечено организовать курсы колхозных радистов на 40 человек. Решено также ввести в практику местное радиовещание, а райотделу связи в течение ноября подготовить к этому сеть.

Создадим подлинные очаги социалистической культуры на селе

Уже давно ведется борьба за благоустройство сел. Но сколько-нибудь заметных сдвигов в этом деле нет. Наведение элементарного порядка и чистоты во всех общественных учреждениях, в колхозных клубах, озеленение улиц, устройство тротуаров является неотложной задачей советов и правлений колхозов.

Съезд обязал сельсоветы и правления колхозов составить планы благоустройства и культурного строительства по каждому селу и проводить их в жизнь. Правлениям колхозов предложено составить сметы на культурные мероприятия (установка радио, приобретение библиотек, ремонт колхозных клубов и т. п.) и внести их на утверждение общего собрания колхозников.

Задачи, поставленные съездом, будут успешно разрешены при том условии, если руководители советов, МТС и совхозов сами непосредственно возьмут в свои руки дело культурного строительства.

Съезд обратился с призывом к комсомольской организации улучшить постановку воспитательной работы среди молодежи, превратить колхозные клубы в подлинные очаги социалистической культуры на селе.

Съезд обратился также с призывом ко всем учителям организовать действительную помощь сельским советам и колхозам в выполнении решений съезда, в воспитании и просвещении колхозных кадров—ударников и стахановцев социалистических полей.

Речь тов. Осокина

Директор средней школы зерносовхоза

Районный отдел народного образования, и бы сказал, имеет большее пристрастие к Куйтунской средней школе, нежели к средней школе зерносовхоза, чего быть не должно. Возьмем распределение учебников. Учебником по истории в Куйтунской школе обеспечены все учащиеся, а в школе зерносовхоза всего один учебник.

Некоторые колхозы плохо относятся к обучению детей,

а сельсоветы надлежащих мер к ним не принимают. Для примера можно взять Илийский сельсовет. Дети колхозников из этого сельсовета вынуждены ходить и носить на себе продукты. Лошадей, как правило, колхозы не дают.

Интернат средней школы Иркутского зерносовхоза слишком перегружен, нужно его расширить. Теснота в интернате отражается на состоянии учебны.

О чем говорили делегаты съезда

Речь тов. Пыленок

Председатель Андришинского сельсовета

Ключевская школа и в прошлом учебном году считалась одной из лучших, можно быть уверенным, что и в текущем году успеваемость учеников в этой школе будет хорошей. Это достигнуто благодаря энергичной работе заведующей школой товарища Платоновой.

Плохо еще заботятся колхозы о школе, до сих пор воспитание детей они не считают своим родным делом, а от этого многое зависит.

Районный отдел народного образования мало занимается подбором и подготовкой учительских кадров, слабо контролирует работу учителей.

А подбором кадров политпросветучреждений районо совсем не занимается. В нашем сельсовете имеется клуб—единственное место культурного отдыха. Однако районо не могло нам командировать хорошего заведующего клубом. Я уже данный вопрос неоднократно ставил перед районо.

Речь тов. Ермолина

Заведующий райфо

Некоторые сельсоветы (Анстаничский, Сулкетский и другие) не подготовились к новому учебному году, не запасли дров, не закупили учебников.

Суммы, отпущенные по бюджету на оборудование школ, часто не используются. Причина этого заключается в том, что сельсоветы из квартала в квартал не исполняют планов мобилизации денежных средств, а отсюда и школы остаются не профинансированными.

Забота о здоровье трудящихся

К 19 годовщине Великой пролетарской революции наш район, как и весь Союз в целом, достиг больших успехов в хозяйственном и культурном развитии. Далеко шагнуло вперед и дело народного здравоохранения, особенно после издания декрета правительства о запрещении абортов, расширении сети детских учреждений и помощи многодетным.

Правительством отпущены большие суммы средств на строительство родильных домов, детских площадок и яслей. В нашем районе строятся типовые ясли в Иркутском зерносовхозе, на что отпущено 102 тысячи рублей.

В этом году отделом здравоохранения построены в селе Куйтун амбулатория, детская консультация, достраивается больница, приобретен рентгеновский аппарат.

В больнице Иркутского зер-

носовхоза оборудуется операционная. В селе Барлук построена амбулатория. Открыты новые фельдшерские пункты в Чеботарихе и Аназаводе.

По линии государственной санитарной инспекции в районном центре открыт дом санитарной культуры, организована база межрайонного отряда по борьбе с эпидемиями, в распоряжении которого имеется лаборатория и автомашина. В этом же году открыт противомалырийный пункт.

Бюджет районного отдела здравоохранения перевалил за полумиллион рублей. В старое царское время в районе не было ни одного врача и ни одной больницы. Сейчас имеется шесть больниц и семь врачей.

Наряду с большими достижениями имеются и крупные недостатки. Мы плохо еще применяем новые достижения медицины (обезболивание ро-

Речь тов. Кугука М.

Зам. председателя колхоза „Новый быт“

Работа Каравейской школы весьма плохо. Ежедневно производится зарядка аккумуляторов и они работают всего 2-3 часа в день. Районный отдел связи и районный радиоузел никакой помощи нашему радиоузлу не оказывают.

В этом повинны и районные организации. Зная о том что радио работает плохо, они не требуют от отдела связи более энергичной работы. Ликвидация неграмотности требует большего внимания как со стороны сельсовета, так и правления колхоза.

Речь тов. Шепелева

Заведующий районо

Тов. Цветков в своем докладе дал совершенно правильную оценку состояния отдельных участков культурного строительства в районе.

В работе школ мы имеем ряд серьезных недостатков. Из года в год не обеспечивается 100-процентный охват детей, подлежащих обучению. В настоящее время мы имеем около 350 детей за бортом школы. Ни учителя, ни сельские советы не принимают должных мер к вовлечению их в школу. Многие сельсоветы вообще мало интересуются работой школ, не помогают им, не контролируют их (Уанский, Усть-Кадинский, Карымский и другие).

Учительские кадры в районе недостаточно квалифицированные, большинство учителей не имеют специальной педагогической подготовки, не-

удовлетворительно организована заочная учеба учителей. Районный отдел народного образования недостаточно руководит работой школ.

Решения правительства и партии о школе, создающие вполне благоприятные условия для улучшения работы школ, учителями нашего района слабо проводятся в жизнь.

Следует отметить преступное отношение со стороны некоторых сельсоветов (Сулкетский, Карымский, Листвянский) к финансированию школ, в особенности по операционным расходам и на обеспечение учащихся. В указанных сельсоветах эти деньги почти не расходуются.

Тов. Шепелев далее остановился на состоянии работы политпросветучреждений, отметил недостатки в этой области.

ШУМ, СВИСТ, ТРЕСК...

В Ленинском свиновхозе имеется радиоузел. Этот радиоузел обслуживает и наше село Карымское.

Решил и я провести себе на квартиру радио. Уплатил

за проводку 32 рубля. Но вскоре разочаровался. Из репродуктора несет какой то шум, свист, треск, а понять ничего совершенно невозможно. **Бабровинков М.**

Зав. райздравом Бандунов

III СЪЕЗД СОВЕТОВ ВОСТОЧНОЙ СИБИРИ

Утреннее заседание 15 ноября

15 ноября на утреннем заседании Краевого съезда Советов продолжались прения по докладу тов. Разумова. Выступило 24 делегата. С трибуны съезда рассказывают делегаты о победном шествии социализма по городам и селам Восточной Сибири. Колхозники, инженеры, педагоги и бойцы,—все они говорят о великом счастье жить, бороться и строить под победным знаменем Ленина—Сталина.

Делегат Н-ской части авиации тов. **Друнинин** заверяет в лице делегатов съезда и всех трудящихся края, что „боевое оружие находится в крепких надежных руках, что разгром и гибель ждет врага, который осмелится посягнуть на священные границы социалистического государства“.

Комбайнер Бурзинской МТС тов. **Нуницын** говорит о готовности пограничных колхозников вместе с Красной Армией защищать горячо любимую родину.

О том, как новая жизнь изменила лицо далеких пограничных районов, рассказывает акшинский делегат тов. **Карпов**. До революции Акшинский район был диким, дальним и глухим захолустьем, здесь хозяйничали кулаки и спекулянты. Сейчас Акшинский район не узнать. Выросли крепкие большевистские колхозы, зажиточно живут колхозники, в районе нет такого колхозника, который не имел бы собственного дома, коровы и мелкого скота. В районе вновь построены школа, больница с рентгеновским кабинетом, зажжены лампочки Ильича, появилось звуковое кино, стадион.

Делегат Витимо-Олекминского национального округа тов. **Абрамов** говорит об огромном культурном и хозяйственном росте национальных эвенкийских районов. Эвенки были сплошь неграмотны, сейчас в округе имеется 19 хороших оборудованных школ, в которых обучается 1000 учащихся, 26 красных уголков и 7 клубов. Три фельдшерских пункта было до революции на весь округ, а сейчас эвенки имеют 7 хороших оборудованных больниц. Эвенки горячо обсуждали каждый пункт сталинской Конституции. Эвенки обращаются с просьбой к советскому правительству о разрешении эвенкийской молодежи нести почетную службу в Рабоче-Крестьянской Красной Армии. „Мы,—говорит тов. Абрамов—природные охотники и меткие стрелки, мы хотим тоже защищать свою социалистическую родину, если нужно, мы пройдем любые препятствия, настигнем врага и будем бить его прямо в лоб“. Под бурные аплодисменты Абрамов заканчивает свою речь заздравицей отцу всех боль-

ших и малых народов и всего мира тов. Сталину.

С большой и яркой речью выступил на съезде секретарь краевого комитета ВЛКСМ тов. **Захаров**. Он говорит о счастливой жизни советской молодежи, воспитанной большевистской партией. Он говорит о знатных воспитанниках ленинского комсомола, показывающих образцы социалистического отношения к труду на предприятиях, шахтах и колхозных полях Восточной Сибири. Весь край гордится такими воспитанниками комсомола как Капитолина Щербатова, Паша Торгашина, Лазаренко, Жуков и другие. Наша молодежь подлинный хозяин своей страны. Она владеет всеми ее культурными и материальными богатствами, она готова до последней капли крови защищать свою социалистическую родину.

Делегат съезда зам. нач. политотдела Забайкальского военного округа тов. **Невраев** рассказывает о том, как встретили бойцы и командиры Забайкалья проект сталинской Конституции. С небывалым энтузиазмом и активностью обсуждался бойцами этот исторический документ победившего пролетариата. Во всех подразделениях и частях при обсуждении проекта бойцы принимали конкретные самообязательства по овладению боевой подготовкой, эти обязательства с честью выполняются. Тов. Невраев рассказывает о высокой боевой и политической подготовке бойцов, их полной готовности в любую минуту дать уничтожающий отпор врагу, если он посмеет посягнуть на священные границы социалистической родины.

Встреченный дружными аплодисментами всего зала с большой содержательной речью выступил тов. **Зирнис**.

Съезд приветствовала делегация железнодорожников Восточно-Сибирской дороги.

Руководитель делегации нач. станции Иркутск 1-й орденоносца **Журавлев** говорит об исключительно отеческом внимании и заботе великого машиниста локомотива революции товарища Сталина к железнодорожному транспорту, о радости работать под руководством любимого наркома тов. Кагановича. Съезд под бурные аплодисменты принимает приветствие тов. Кагановичу.

На последнем утреннем заседании получает слово нач. строительства Ангарского моста тов. **Холин**, который сообщает делегатам съезда, что мост через бурную Ангару построен. Тов. Холин приглашает делегатов съезда принять участие на торжественном открытии моста.

Открытие Ангарского моста

Как только закончилось утреннее заседание съезда Советов, колонна делегатов съезда двинулась к Ангарскому мосту. Мост. Где то в низу в седом морозном тумане пенится бурная Ангара. Шеренги строителей моста с пор-

третами вождя и лозунгами выстроились в ожидании делегатов съезда.

Гремит оркестр. Делегаты съезда во главе с тт. Разумовым и Пахомовым вступили на мост. В торжественной тишине начальник строительства

моста рапортует тов. Пахомову об успешном завершении работ. Тов. Пахомов перерезает красную ленточку. Колонна делегатов переходит по новому мосту на левый берег. Открывается митинг. Лучшие люди строительства моста Бабков, Краснопольский и др. приветствуют делегатов съезда. С ответным словом выступает тов. Пахомов. Он благодарит строителей за успешное завершение работ и объявляет мост открытым для движения.

Вечернее заседание

Вечернее заседание III Краевого Чрезвычайного съезда Советов Восточной Сибири открывает тов. Пахомов, представляя слово делегации войск НКВД, а также пограничникам Восточно-Сибирского края.

Бурными аплодисментами съезд встречает входящую в зал делегацию. Яркую речь о защите восточных границ произносит тов. Машков. Съезд постановляет послать приветственную телеграмму частям Забайкальского военного округа, а также войскам НКВД.

Затем с часовой речью выступил встреченный продолжительными аплодисментами председатель крайисполкома тов. **Пахомов**. Указав разницу между конституциями буржуазных государств и Конституцией нашего государства, тов. Пахомов заявляет, что основной закон СССР построен для охраны общественной собственности, а значит и охраны интересов трудящихся. Далее тов. Пахомов говорит, что выступление каждого делегата звучало, как голос хозяина своей страны. Он призывает делегатов съезда к дальнейшему обсуждению Конституции среди населения края.

Съезд заслушивает и утверждает доклад мандатной комиссии, иллюстрирующий лицо настоящего съезда.

Затем утверждается резолюция по докладу тов. Разумова о проекте новой Конституции. Съезд избирает делегацию на Всесоюзный Съезд Советов в количестве 36 человек.

Этой же делегации съезд поручает принять участие в работах Всероссийского Съезда Советов.

Машинист депо Иркутск II Суслин, от имени участников съезда орденосцев, вносит предложение избрать первым делегатом от Восточно-Сибирского края на Всесоюзный Съезд Советов творца новой Конституции великого **Сталина**. Бурными долго не смолкающими аплодисментами, переходящими в овацию, съезд встречает это предложение. Раздаются возгласы: „Вождю народов тов. Сталину „ура!“ Съезд стоя поет „Интернационал“, снова весь зал гремит от рукоплесканий Сталину.

В 23 часа председатель крайисполкома тов. Пахомов закрывает съезд и выражает твердую уверенность в том, что все делегаты съезда, вооруженные сталинской Конституцией, пойдут к новым победам.

Востсибтасс

ПРАЗДНОВАНИЕ В МОСКВЕ XIX ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ



На снимке: бойцы испанской республиканской армии — делегаты героического испанского народа на Красной площади

Положение на мадридском фронте

Мятежники продолжают ожесточенные атаки в центральном районе мадридского фронта. В южном районе республиканские войска утром 14 ноября продвинулись вперед и овладели позициями мятежников на Холме-Анхелес.

Радиостанция мятежников в Севилье (на юге Испании) распространяла сообщение, в котором признает, что правительственные войска атакуют фланг войск мятежников с юго-востока, а также и тыл мятежников Сесена Пинто и в районе возвышенности Анхелес. Эти пункты находятся в 40, 25 и 16 километрах к югу от Мадрида. Также радиостанция признает, что близ Толедо действует правительственный бронепоезд.

Указывают, что в течение последних дней мятежники потеряли на мадридском фрон-

те три тысячи убитыми и шестьсот мятежников было взято в плен. Кроме того республиканцы захватили у мятежников одну тысячу шестисот винтовок и большое количество военного снаряжения. Мстя за неудачи на фронтах, фашисты предприняли новые атаки на мирное население Мадрида. 14 ноября самолеты мятежников сбросили много бомб огромной разрушительной силы. Пятьдесят человек убито и двести ранено 15 ноября десять бомбардировщиков и двенадцать истребителей мятежников снова бомбардировали столицу. С появлением республиканских истребителей завязался воздушный бой, во время которого уничтожены два трехмоторных самолета мятежников.

Востсибтасс

В помощь борцам героической Испании

На торжественном заседании 6 ноября, посвященном XIX годовщине Октября, колхозники артели „Земледелец“ постановили внести в фонд помощи героическому испанскому народу 100 рублей. Правлению колхоза поручено внести эту сумму в госбанк.

Нулинов

ПЛОДЫ РУКОВОДСТВА ОСТОВИЧА

Усть-кадинский колхоз „Красный штурм“ затынул с уборкой урожая. Правление во главе с председателем Остовичем так руководили уборкой, что засыпало снегом в развязы 13 гектаров хлеба. До сих пор идет скирдование. Остается незаскирдованного урожая 400 гектаров. На работу людей выходит мало.

В колхозе не прекращается расхищение хлеба. На элеватор зерно шло без везу. Пользуясь этим, некоторые возчики воровали хлеб, прятали его в Уяне.

За лошадьми уход плохой. За лето пало 8 голов, за уборочную скинуло 6 маток.

Со стороны районного земельного отдела помощи колхозу мало.

Знающий

ШКОЛА ЗАКРЫТА ИЗ-ЗА ОТСУТСТВИЯ ДРОВ

Школа поселка Куйтун вот уже полмесяца стоит закрыта. У школы нет дров. Наша учительница не может добиться, чтобы дрова подвезли.

Вся советская страна борется за всеобщее обучение, за то, чтобы наши дети нормально учились. А нас Куйтунский сельсовет лишает возможности учиться.

Мы просим обратить на это внимание.

Ученик III класса
Шишкин И.

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1937 ГОД НА ГАЗЕТУ

„КОММУНАР“

Подписка принимается на почта и сальписьмоносцами